Целые числа

(Обобщающий урок по математеке в VI классе с использованием новых структур обучения (сингапурская методика)
Татьяна МОРОЗОВА,

учитель математики средней школы № 11 г. Нижнекамска
Тема. Целые числа.
Тип урока. Обобщающий.
Цели. Обобщить знания учащихся по теме «Целые числа»; выявить степень усвоения материала; содействовать развитию самостоятельных навыков учащихся, коммуникативных навыков; воспитывать познавательный интерес к математике.
Задачи:

– закрепить и систематизировать знания по теме; формировать навыки выполнения устных действий с целыми числами;

– развивать навыки самостоятельного применения знаний при выполнении заданий;

– научить учащихся оценивать свою работу, используя оценочный лист.
Оборудование: компьютер, интерактивная доска, презентация к уроку, карточки для индивидуальной работы, табличка «Мэнэдж Мэт».
Ход урока

I. Организационный момент
Приветствуются учащиеся. Проверяется готовность к уроку. Сообщается тема, цели и план урока. Учащиеся получили оценочные листы, карточки с заданиями для письменной работы и примерами для устной работы. Проговариваются критерии оценивания. Правильность решений проверяется с помощью презентации.
Оценочный лист (на двоих).
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II. Устная работа
Вопросы.

Нужно закончить предложение, написанное в слайде. Рассказываете его соседу по плечу, по очереди, начиная с нечетных номеров.

1. При раскрытии скобок, перед которыми стоит знак «+», … (знаки в скобках не меняются).
2. При раскрытии скобок, перед которыми стоит знак «–», … (знаки в скобках меняются на противоположные).
3. Чтобы сложить 2 числа с разными знаками, надо … (надо из большего по модулю числа вычесть меньшее и поставить знак большего по модулю числа).
4. Чтобы сложить два числа с одинаковыми знаками, надо … (сложить их модули и поставить знак слагаемых).
5. Произведением двух отрицательных чисел является число … (положительное).
6. Частным двух чисел с разными знаками является число … (отрицательное).

Учитель. Поставьте в оценочный лист своего соседа количество баллов, равное количеству правильных ответов (максимум – 3 балла)

Примеры. (Структура КУИЗ-КУИЗ-ТРЕЙД) (опроси-опроси-обменяйся карточками).
Ребята, вы будете проверять и обучать друг друга по пройденному материалу, используя ваши карточки с вопросами и ответами. Встаньте, задвиньте стулья, поднимите руку, найдите себе пару и начинайте работать.

Ученик А опрашивает ученика В, ученик В отвечает. Ученик А по необходимости помогает и хвалит. Затем ученики меняются ролями. Ученики меняются карточками, благодарят друг друга и находят новую пару.
Учитель контролирует время процесса. Затем в оценочный лист каждый сам ставит баллы: если все правильно – 5 баллов, 1 ошибка – 4 балла, 2 ошибки – 3 балла, 3 ошибки – 2 балла, больше ошибок – 0 баллов.

III. Работа с тестом
Учитель. Я надеюсь, что если у вас еще оставались вопросы, то в ходе решения примеров вы их решили. Проверим это при решении теста. Нечетные номера берут вариант 1, четные – 2. Проставьте в тетради числа от 1 до 5, рядом пишете букву правильного ответа.
Тест.

Вариант 1.

1. (–46+11):5

А) 7; Б) –7; В) 35; Г) –35

2. –24:4 – (–6)

А) 12; Б) –12; В) 0; Г) 10

3. ( –34 + 100) · ( –1)

А) –66; Б) 66; В) 134; Г) –134

4. –56 + (–43)

А) 99; Б) –99; В) –13; Г) 13

5. –29 – (–89)

А) –118; Б) 118; В) 60; Г) –60

ВАРИАНТ 2.

1. (–56+11):9

А) –5; Б) 5; В) 45; Г) –45

2. –24:6 – ( –4)

А) 8; Б) –8; В) 0; Г) 10

3. ( –43 + 90) · ( –1)

А) –47; Б) 47; В) 123; Г) – 123

4. – 79 + ( –33)

А) 112; Б) –112; В) –46; Г) 13

5. –92 – ( –102)

А) –10; Б) 194 ; В) –194; Г) 10
Ответы.
I вариант              II вариант
1) Б                          А

2) В                          В

3) А                          А

4) Б                           Б

5) В                           Г

Учитель. Поменяйтесь тетрадями с партнером по лицу, проверьте тест по доске и поставьте в тетради количество правильных ответов. Обменяйтесь тетрадями и перенесите количество баллов у себя в оценочный лист.
Физкультминутка.

А теперь ребята встали,  

Дружно руки вверх подняли, 

В стороны, вперед, назад,

Наклонитесь вправо, влево, 

Тихо сели, вновь за дело.

IV. Проверочная работа
Учитель. Вы решали тест, где нужно только выбрать ответ, а теперь вам предстоит самим найти ответ.
I вариант.

1. (–56 + 1120:(–28) + 24):(–2)
2. Раскройте скобки:

А) –2а (5х – с)
Б) –7с (–а + 2х)

3. Решите уравнение:

|х – 394| = 8
II вариант.
1. 4400: (–25) – 6·(43·8 – 370)
 2. Раскройте скобки:

А) –3х (2а + 7);

Б) –9а (–х + 3у)

3. Решите уравнение:

|х – 472| = 9
Ответы.
I вариант.                            II вариант.
1. 36                                       1. –20

2. А) –10ах + 2ас                  2. А) –6ах – 21х

Б) 7ас – 14сх                         Б) 9ах – 27ау

3. 386; 402                             3. 463; 481

V. Подведение итогов
Ученики считают баллы в оценочном листе и выставляют себе оценки.
Критерии оценок:

17 – 19 б – оценка «5»

15 – 16 б – оценка «4»

13 – 14 б – оценка «3»

Менее 13 баллов – оценка «2».

Результаты можно сразу просмотреть, используя структуру ТЭЙК-ОФ-ТАЧ ДАУН. (Встать-сесть)

VI. Домашнее задание

Сделать 5 карточек на распределительный закон, используя разные знаки в примерах.

В тетрадях составить и решить 3 уравнения с модулями и составить 1 уравнение с модулем, которое решение не имеет.

VII. Решение занимательных задач (Задачи на слайде.)
Учащиеся каждый сам решает задачи. Через определенное время учитель проверяет ответы в группе. 

1. Два отца и два сына разделили между собой три апельсина так, что каждому досталось по одному апельсину. Как такое могло случиться?

2. Как разрезать торт на части, чтобы его можно было разделить поровну как на четырех, так и на 3 человек?

3. На одном дереве сидело 40 сорок. Проходил охотник, выстрелил и убил 5 сорок. Сколько сорок осталось на дереве?

4. В клетке находятся 3 кролика. Три девочки попросили дать им по одному кролику. Каждой девочке дали кролика. И все же в клетке остался один кролик. Как так получилось?

Ответы.
1. 3 человека: сын, отец и дед.
2. На 12 равных частей.
3. Все улетели.
4. Одной девочке дали клетку с кроликом.

VIII. Рефлексия
Учитель. Ребята, сегодня мы с вами будем украшать елку. Если вы сегодня получили удовольствие от урока, то приклейте на нее красный или оранжевый стикер, если не понравился – синий, если вам все равно – желтый.
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